

Posudek oponenta
bakalářské práce **Johana Šindeláře**
na téma

Historie, současnost a perspektivy hospodářské a měnové unie v EU

Autor bakalářské práce (dále jen BP) si zvolil aktuální téma „Historie, současnost a perspektivy hospodářské a měnové unie v EU“. Přičemž v současnosti je zejména problematika perspektiv hospodářské a měnové unie v EU předmětem rozsáhlé politické, odborné i laické diskuse. Přičemž souhlasím s názorem Jiřího Přibáně, právníka a profesora na britské Univerzitě v Cardiffu: „*Evropská unie je jako pacient, u kterého se rozhodujeme, jestli přežije, nebo zemře.*“ (14. 12. 2015, Aktuálně TV)

Podle mého názoru si autor zvolil odborně náročné a zároveň velmi široké téma.. BP je logicky a systematicky strukturována. V úvodu BP si autor vytyčil cíl: „...*především analyzovat historický vývoj evropské integrace a zařadit ho do kontextu dějin, zhodnotit současnou situaci a pokusit se predikovat možný vývoj hospodářské a měnové unie.*“ (str. 8). Dále autor BP stručně komentuje strukturu BP. V úvodu chybí zmínka o metodách využitých v BP. Následně autor v 5 částech popisuje integrační proces v ES, historii evropské integrace, vznik a vývoj měnové spolupráce. Dále autor popsal současný stav hospodářské a měnové unie a zaměřil se také na perspektivy EU a měnové unie. Závěrečná část práce je věnována analýze efektů integračního procesu EU, hodnocení průběhu a základních mezníků měnové unie včetně současného stavu. Dále autor BP upozorňuje na negativní dopady některých efektů integrace na členské státy.

Jedná se o téma v současnosti velmi frekventované, nicméně BP považoji za přínosnou. Autor v práci prokázal jak znalosti ekonomických souvislostí, tak i právních institutů a konceptů.

Z metod použitých v BP je možné uvést hlavně deskripci, analýzu a syntézu, ale také komparaci. Ocenit lze i interdisciplinární přístup, který autor v práci uplatnil.

Po formální stránce je práce provedena na požadované úrovni.

Doporučená otázka k zodpovězení:

Jaká východiska vidíte ze současné krize EU v souvislosti s migrační vlnou a terorismem, zhodnoťte míru odstředivých tendencí uvnitř EU pod vlivem uprchlické krize. Jak budou podle vás řešeny problémy Řecka, ale také Ukrajiny a Turecka?

Po zhodnocení celkové úrovně předložené BP doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji hodnotit práci v případě zodpovězení doplňujících otázek, jako výbornou až velmi dobrou.

V Praze, dne 8. ledna 2016

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

PhDr. Mgr. Pavel Seknička, Ph.D.